



习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦共同出席中老铁路通车仪式

新华社北京12月3日电(记者 郑明达) 中共中央总书记、国家主席习近平12月3日下午在北京同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦通过视频连线共同出席中老铁路通车仪式。

全国人大常委会委员何立峰主持仪式。

中老双方有关部门和地方负责人、工程建设者代表、有关国家驻昆明总领事、驻老使节等分别在中国昆明分会场、老挝万象站分会场参加仪式。

老挝副总理宋赛和中国国铁集团负责人分别向两国元首汇报通车准备情况。两国元首分别致辞。

习近平代表中国共产党、中国政府和中国人民对中老铁路通车表示热烈祝贺,向两国建设者致以崇高敬意。

习近平指出,2015年,我同老挝领导人一道,作出了共建中老铁路的重大决

策。开工5年来,中老双方齐心协力、紧密配合,逢山开路、遇水搭桥,高水平、高质量完成建设任务,以实际行动诠释了中老命运共同体精神的深刻内涵,展现了两国社会主义制度集中力量办大事的特殊优势。

习近平指出,中老铁路是两国互利合作的旗舰项目。铁路一通,昆明到万象从此山不再高、路不再长。双方要再接再厉、善作善成,把铁路维护好、运营好,把沿线开发好、建设好,打造黄金线路,造福两国民众。

习近平强调,中老铁路是高质量共建“一带一路”的标志性工程。近年来,中方以高标准、可持续、惠民生为目标,不断提升共建“一带一路”水平,实现了共建国家的互利共赢,为世界经济发展开辟了新空间。中方愿同老挝等沿线国家一道,加快打造更加紧密的“一带一

路”伙伴关系,共同推动构建人类命运共同体。

习近平强调,几天前,我收到几位曾在中国上海学习铁路专业的老挝留学生写来的联名信。他们一致表示,要把在中国学到的本领贡献给中老铁路的运营和发展,我对此感到非常高兴。中老友谊的未来在青年,互联互通的根基在心心相通。中方愿为中老友谊之路培育更多栋梁之才。

通伦表示,今天是一个值得自豪的时刻,老挝各族人民终于梦想成真。感谢中国大力支持,老挝终于告别了没有火车的时代,拥有了现代化铁路。中老铁路是老挝“陆锁国”变“陆联国”战略深入对接“一带一路”倡议的纽带,是老挝现代化基础设施建设的里程碑,将极大促进老挝国家经济社会发展。

(下转第二版)

习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦举行视频会晤

习近平总书记、国家主席同老挝党中央总书记、国家主席通伦视频会晤
ກອງປະຊຸມທາງໄກລະຫວ່າງສະຫາຍ ເລຂາທິການໃຫຍ່ ປະທານປະເທດ ສີຈິ້ນຜິງ ກັບສະຫາຍ ເລຂາທິການໃຫຍ່ ປະທານປະເທດ ທອງລຸນ ສີສຸລິດ



12月3日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦举行视频会晤。

新华社记者 李响 摄



12月3日下午,中共中央总书记、国家主席习近平在北京同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦通过视频连线共同出席中老铁路通车仪式。

新华社记者 李响 摄

新华社北京12月3日电(记者 郑明达) 中共中央总书记、国家主席习近平12月3日同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦举行视频会晤。

习近平指出,今年是中老建交60周年暨中老友好年。60年来,中老关系之所以能够经受住国际风云变幻考验,历久弥坚、历久弥新,关键在于双方坚守共同理想,彼此信赖、守望相助、命运与共。

习近平强调,中老都坚持共产党领导和社会主义方向,这是两国关系的本质特征。面对复杂严峻的外部环境以及各自国内艰巨的疫情防控和经济社会发展任务,中老要站在维护社会主义共同事业的战略高度,推动两党两国关系不断迈上

新台阶,持续构建牢不可破的中老命运共同体。

双方要共同维护中老政治和制度安全。中方愿与老方加强战略沟通,深化治国理政经验交流,为老挝国家建设事业提供力所能及的支持和帮助。双方要发挥好中老经济走廊合作联委会综合协调作用,统筹推进中老务实合作,推动共建“一带一路”高质量发展,不断提升务实合作水平。中老铁路今天通车运行,老挝成为“陆联国”的梦想即将成为现实。我们不仅要实现“硬联通”,还要抓好“软联通”,做好铁路后续运营和运营保障,打造高质量、可持续、惠民生的沿线经济带。要推进新型基础设施项目合作,提升中老能源互联互通

水平,加强农业、经济开发区、金融等领域合作。

习近平强调,为人民服务是中老两党的共同宗旨,中老关系也要突出人民至上,更多惠及两国民众。中方将继续向老方提供新冠疫苗、抗疫物资等支持,加强医疗、农村扶贫合作,深化青年、文化、地方交流,增进两国民众的获得感和幸福感。中方愿同老方一道,践行真正的多边主义,落实全球发展倡议,推动构建更为紧密的中国-东盟命运共同体,共同维护地区和平、稳定、繁荣。

通伦表示,热烈祝贺中国共产党成立100周年,祝贺中共十九届六中全会取得历史性重要成果。(下转第二版)

习近平致信祝贺中国人民对外广播事业创建80周年强调 加强国际传播能力建设 打造具有强大引领力 传播力影响力的国际一流新型主流媒体

贺信

值此中国人民对外广播事业创建80周年之际,我向中央广播电视总台全体同志致以热烈的祝贺!向支持中国人民对外广播事业的国际友人表示诚挚的问候!

80年来,在党的领导下,对外广播事业弘扬光荣传统、不忘初心使命,宣传党的主张,全面推介中国发展,积极讲好中国故事、传播好中国声音。希望你们不

断开拓创新,加强国际传播能力建设,打造具有强大引领力、传播力、影响力的国际一流新型主流媒体,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

习近平
2021年12月3日
新华社北京12月3日电

新华社北京12月3日电 在中国人民对外广播事业创建80周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向中央广播电视总台全体同志致以热烈的祝贺,向支持中国人民对外广播事业的国际友人表示诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,80年来,在党的领导下,对外广播事业弘扬光荣传统、不忘初心使命,宣传党的主张,全面推介中国发展,积极讲好中国故事、传播好中国声音。(下转第二版)

标题新闻

□□ 习近平向中国-拉共体论坛第三届部长会议发表视频致辞

(据新华社北京12月3日电)

奋斗百年路 启航新征程 巩固拓展脱贫攻坚成果

高原山乡绘新景

——青海省巩固拓展脱贫攻坚成果工作综述

□□ 农民日报·中国农网记者 孙海玲

巍巍昆仑,在这里绵延千里;滔滔三江,在这里蜿蜒奔腾。位于三江之源的青海,在大自然慷慨馈赠的瑰丽风光背后,也隐藏着困苦的残酷与无情。由于生存环境恶劣、基础设施薄弱、经济发展滞后,青海成为全国脱贫攻坚的主战场之一。

自脱贫攻坚战打响以来,青海省按照“四年集中攻坚,一年巩固提升”的总体部署,紧紧围绕“两不愁三保障”目标,以“1+8+10”政策体系为牵引,坚决有力推进精准脱贫,减贫成效逐年显现。

经过艰苦卓绝的努力,2020年4月21日,青海省政府发布公告,民和回族土族自治县等17个贫困县(区)达到脱贫退出标准。至此,全省42个贫困县(市、区、行委)全部退出贫困县序列,1622个贫困村53.9万贫困人口也全部脱贫摘帽。

有效衔接顺畅,各项政策落实到位;乡村振兴试点有序展开,开局良好。

接续奋斗,巩固成果提成色

新建的藏式砖房整齐排列在碧波荡漾的黄河岸边,村卫生室干净明亮,硬化路通到家门口,自来水接到灶头上……这一切,让德吉村村民加羊索南心里暖暖的:“搬下山后,我开起了农家乐,年均收入从以前的3000多元增到1万多元,现在村里人人都有事做、有钱挣。”

德吉村位于青海省黄南藏族自治州尖扎县昂拉乡,2016年9月,尖扎县在昂拉乡河东实施了易地搬迁项目,将县内浅山区生存条件恶劣、基础设施严重滞后的7个乡镇30个村、农牧户251户946人集中安置在了德吉村。

搬下山,还要稳得住。搬下山后的德吉村一方面大力发展农林产业,积极开发光伏产业;另一方面,发展乡村旅游,拓宽就业创业渠道。如今,这里的村民家家都有一条“旱涝保收”的增收渠道,群众收入从搬迁之前的年人均3258元增长至目前的12945元。

德吉村小样本,折射脱贫攻坚大战略。村庄的精彩嬗变,也是全省脱贫攻坚成果的生动写照。(下转第二版)

近年来,青海省始终把脱贫攻坚作为首要政治任务和第一民生工程,积极构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫、援青扶贫“四位一体”的大扶贫格局,有力、有序、有效统筹推进“八个一批”、教育扶贫、健康扶贫等重点任务,用“精准”这把利刃攻克了一个又一个贫困堡垒。

没有脱贫攻坚成果的巩固拓展,乡村全面振兴就失去了基础。做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续,是乡村振兴的前提和基础。

制度护航巩固脱贫成果。全省严格落实“四个不摘”重大要求,坚持“新政策不出、旧政策不退”,印发《关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》和产业提升、人才培育、人居环境整治、社会事业发展、乡村治理等专项行动方案,建立组织领导、规划目标、工作责任、社会动员、资金保障、监督考核、监测帮扶7项保障体系,跟进配套水利、交通运输、村庄规划、土地使用、以工代赈、金融支持等36个行业配套政策,构建形成了以1个实施意见为牵引,5项行动方案为抓手,7大工作体系为保障、N个配套政策为支撑的“1+5+7+N”有效衔接政策制度顶层设计。(下转第二版)

六中全会精神在基层

意气风发踏上新的赶考路

——六中全会精神在甘肃陇南党员干部群众中引起强烈反响

□□ 农民日报·中国农网记者 吴晓燕 鲁明

连日来,党的十九届六中全会精神在甘肃省陇南市的广大党员干部群众中引起了强烈反响。

“党的十九届六中全会的召开,让我们对奋进第二个百年奋斗目标满怀豪情、信心倍增。”陇南市农业农村局副局长廖立新表示,陇南农业农村系统将持续扎实推进山地特色农业提质增效,认真落实陇南优势农业特色产业三年倍增行动计划,接续推进陇南乡村振兴战略高质量发展。

“作为青年党员,我们要全面理解和把握党的十九届六中全会精神,从中国共产党的百年历程中汲取奋斗力量,牢记嘱托、奋勇前行、立足岗位、扎实工作,全心

全意为人民服务,以实际行动体现新时代青年党员的责任与担当。”陇南市金融办朱一梅说。

不忘初心,方得始终。记者在陇南市采访时,广大党员干部和群众纷纷表示,全会精神将激励大家在新的赶考之路上,进一步凝聚共识、抖擞精神,以史为鉴、开创未来,更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。

“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人,作为党员干部,我们要给人民和时代交份满意答卷。”陇南市武都区马营镇纪委书记谈志强说,作为基层党员干部,更要深刻领会全会精神实质,切实做到学深悟透、融会贯通,做到将全会精神宣传到每个支部,进而达到家喻户晓、深入人心。

“小秸秆”撬动“大产业”,赞!

侯馨远

近日有媒体报道,山东省临沂市郯城县农民把收获的水稻、玉米等秸秆,晾晒消毒后编成精美的秸秆工艺品销往国内外,目前出口秸秆工艺品100多万件(套),消化农作物秸秆4000多万公斤。这样既避免了秸秆焚烧造成环境污染,又增加了农民收入。换一种思路,秸秆回收的“老大难”也能

变成增收致富的新亮点。事实上,通过肥料化、饲料化、燃料化、基料化和原料化利用,“小秸秆”不仅可以撬动“大产业”,还对提升耕地质量、改善农业农村环境、实现农业高质量发展具有重要意义。开展秸秆综合利用,需因势利导、因地制宜,强化政府引导、市场运作与科技支



撑。要以完善利用制度、出台扶持政策、强化保障措施为推进手段,激发秸秆还田、离田、加工利用等环节市场主体活力,建立健全政府、企业与农民三方共赢的利益联结机制,推动形成布局合理、多元利用的产业化发展格局。(投稿邮箱:nmrweiping@163.com)